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Till kommunfullmäktige i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för kommunstyrelsen år 2024 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har under 2024 granskat 
den verksamhet som bedrivits av kommunstyrelsen och nämnder samt, 
genom utsedda lekmannarevisorer, i stadens bolag. Granskningen 
inkluderar de sammanställda räkenskaperna för den kommunala 
koncernens Stockholms stad. Revisionsberättelser har upprättats för 
samtliga nämnder och granskningsrapporter för samtliga bolagsstyrelser. 
Denna revisionsberättelse avser kommunstyrelsen och inkluderar en 
samlad bedömning av den kommunala koncernens verksamhet. 
Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 

Kommunstyrelsen ansvarar för att styra, leda och samordna stadens 
verksamheter och ha uppsikt över nämnder, bolagsstyrelser och 
kommunalförbund. Kommunstyrelsen ansvarar för att se till att verk-
samheten bedrivs i enlighet med kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt lagar och föreskrifter. Kommunstyrelsen ansvarar för att 
uppföljning och återrapportering sker till kommunfullmäktige. Kommun-
styrelsen ansvarar också för att upprätta en årsredovisning som ger en 
rättvisande bild av stadens verksamhet, ekonomiska resultat och ställ-
ning. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och 
räkenskaper samt att pröva om verksamheten bedrivits enligt kommun-
fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller 
för verksamheten. 

Granskningen har utförts i enlighet med kommunallag, god revisionssed i 
kommunal verksamhet och stadens revisionsreglemente. Granskningen 
har genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge 
rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. 

Vår bedömning är att verksamheten har en följsamhet till kommun-
fullmäktiges målsättningar och de beslut som fattas. Måluppfyllelsen 
varierar dock. Några verksamhetsområdesmål uppnås delvis. De största 
avvikelserna rör bostadsproduktion, men avvikelser finns bland annat 
även inom pedagogisk verksamhet, socialtjänst, trygghet samt klimat och 
miljö. Samtliga finansiella mål uppnås. Vi revisorer anser dock att 
ekonomistyrningen behöver utvecklas för att säkerställa god ekonomisk 
hushållning på lång sikt. Vidare är vår bedömning att kommunstyrelsens 
beredning av ärenden som rör investeringar behöver utvecklas. 
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Vi bedömer att verksamheten delvis har bedrivits på ett ändamålsenligt 
och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Vi bedömer att verksamhetens interna kontroll i huvudsak varit 
tillräcklig. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige godkänner stadens årsredovisning 
för år 2024. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för 
kommunstyrelsen och dess enskilda ledamöter. 

Till revisionsberättelsen hör följande bilagor: 
• Stadsrevisionens årsredogörelse 2024 
• Revisionsberättelser 2024, nämnder 
• Revisionsberättelser 2024, bolagsstyrelser (auktoriserade 

revisorer) 
• Granskningsrapporter 2024, bolagsstyrelser (lekmannarevisorer) 

Följande revisionsrapporter utgör grund för revisorernas 
bedömningar: 

• Årsrapporter 2024, kommunstyrelsen, nämnder och 
bolagsstyrelser 

• Revisorernas rapport 2024, enligt lag om insyn i vissa finansiella 
förbindelser 

• Revisionsrapporter, nr 1-6 2024 
• Revisorernas bedömning delår 2024, med tillhörande 

revisionsrapport 

Materialet finns tillgängligt på stadens webbplats, 
start.stockholm/revision.  
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